
玉川大学 　－授業改善のための－　 【農学部】

記入日 学年

年 月 日 曜日 時限

授業科目名

担当教員名

以下の質問について、該当する番号にひとつだけ○をつけてください。

1 5 4 3 2 1

2 5 4 3 2 1

3 5 4 3 2 1

4 5 4 3 2 1

5 5 4 3 2 1

6 5 4 3 2 1

7 5 4 3 2 1

8 5 4 3 2 1

9 5 4 3 2 1

10 5 4 3 2 1

11 5 4 3 2 1

12 5 4 3 2 1

13 5 4 3 2 1

14 5 4 3 2 1

15 5 4 3 2 1

16 5 4 3 2 1

平成23年度　学生による授業評価アンケート

　このアンケート調査は授業担当教員が学生諸君と共に、授業をより改善することを目指して実施するものです。

記入に当たっては、授業の全体を視野に入れた、責任ある評価をお願いします。なお、このアンケートがあなたの

成績に影響することは一切ありませんので、氏名などは記入しないでください。

授業以外によく予習復習した

この授業を受講してよかったと思う

授業には意欲的に取り組んだ

 教員の取り組み

 授業の成果

毎回よく授業の準備がされていた

シラバスにそって授業が行われた

毎回の授業が筋道を立てて説明されていた

教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った

教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった

 総合評価

授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した

 あなたの取り組み

全
く
そ
う
思
わ
な
い

（

良
く
な
い
）

強
く
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う
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（
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に
良
い
）
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そ
う
思
う

（

良
い
）

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

（

普
通
）

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

（

あ
ま
り
良
く
な
い
）

①１年　　②２年　　③３年　　④４年　　⑤その他

その他、意見、要望、感想など自由に記述してください。(裏面使用可）

教員は良い学習環境を保つよう努力した

教員は授業中重要な箇所を強調して要約した

教員は毎回熱意をもって授業をした

授業全体についてよく理解できた

授業の内容に興味がもてた

 担当教員が科目毎に設定する設問



平成23年度　春学期　学生による授業評価アンケート集計結果

4189

強くそう
思う

ややそう
思う

どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 3.8 21.2% 41.4% 32.2% 4.6% 0.6% 6
2 授業以外によく予習復習した 3.2 12.2% 23.9% 43.7% 16.2% 4.1% 9

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.0 31.2% 39.7% 24.6% 3.6% 0.9% 10
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.1 36.7% 36.4% 23.4% 2.8% 0.8% 11
5 シラバスにそって授業が行われた 3.9 27.8% 36.6% 31.3% 3.2% 1.1% 17
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.0 36.3% 35.1% 23.7% 3.9% 1.0% 17
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 3.8 33.4% 30.0% 25.2% 8.4% 2.9% 15
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 3.7 26.4% 30.7% 33.8% 7.2% 1.8% 18
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 3.9 32.2% 33.6% 27.9% 5.1% 1.2% 14
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 4.0 35.0% 32.9% 26.3% 4.6% 1.2% 11
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.1 39.9% 32.3% 24.6% 2.4% 0.8% 13

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 3.7 21.7% 35.2% 33.4% 7.7% 2.0% 30
13 授業の内容に興味がもてた 3.8 29.9% 32.9% 29.0% 6.1% 2.1% 34

 総合評価 平均値
強くそう

思う
ややそう

思う
どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無効
回答数

Ⅳ 16 4.0 37.0% 31.3% 27.0% 3.2% 1.4% 489

分別 平均値 全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.5 3.5 888 1731 1345 192 27 4183
2 Ⅱ．教 3.9 3.9 510 997 1825 677 171 4180
3 Ⅲ．授 3.7 3.7 1305 1657 1030 151 36 4179
4 Ⅳ．総 4.0 4.0 1533 1522 976 115 32 4178

5 1159 1525 1306 135 47 4172
6 1513 1466 990 162 41 4172
7 1394 1253 1053 352 122 4174
8 1102 1282 1408 302 77 4171
9 1344 1402 1165 214 50 4175

10 1462 1375 1097 194 50 4178
11 1665 1348 1029 100 34 4176
12 902 1462 1389 322 84 4159
13 1242 1369 1204 252 88 4155
14 59 56 76 22 12 225
15 29 58 62 20 6 175
16 1369 1159 1000 120 52 3700

この科目の平均値 全体の平均値

1 科目群平均と学部全体平均値比較 3.8 3.8
2 3.2 3.2
3 4.0 4.0
4 4.1 4.1
5 3.9 3.9
6 4.0 4.0
7 3.8 3.8
8 3.7 3.7
9 3.9 3.9

10 4.0 4.0
11 4.1 4.1
12 3.7 3.7
13 3.8 3.8
14 3.6 3.6
15 3.5 3.5
16 4.0 4.0

この授業を受講してよかったと思う

分
野 設     問

玉川大学

無効
回答数

平均値

農学部全体

回答数（全体）：

科目群平均と学部全体平均値比較
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全体の平均値

分野別平均値 3.5
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5
Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

◎平均値について
質問項目毎に「無効」を除いた平均値

平均値＝（「5」回答数×5+「4」回答数
×4+「3」回答数×3+「2」回答数×2+
「1」回答数×1）/回答数
小数点第2位四捨五入

◎無効数について
無答、複数回答、記入ミスの数



平成23年度　春学期　学生による授業評価アンケート集計表

履修者 回答数

1657 1502

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 3.8 21.1% 41.2% 32.2% 4.8% 0.7% 1
2 授業以外によく予習復習した 3.2 12.3% 24.3% 42.5% 16.9% 4.0% 3

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.0 30.8% 40.4% 24.7% 3.3% 0.7% 3
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.1 39.5% 36.5% 21.6% 2.0% 0.4% 2
5 シラバスにそって授業が行われた 3.9 29.0% 37.4% 30.6% 2.5% 0.5% 3
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.1 39.6% 35.0% 21.5% 3.5% 0.4% 7
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 3.8 33.1% 29.2% 24.6% 9.6% 3.5% 2
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 3.7 26.7% 28.3% 34.4% 8.4% 2.2% 3
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 3.9 33.0% 31.4% 27.2% 7.0% 1.5% 3
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 4.0 35.8% 31.6% 25.7% 5.9% 1.0% 4
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.2 45.9% 27.9% 22.8% 2.9% 0.5% 2

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 3.7 21.5% 36.6% 31.3% 8.4% 2.1% 5
13 授業の内容に興味がもてた 3.9 32.0% 32.4% 26.9% 7.2% 1.5% 9

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない 無効
回答数

Ⅳ 16 4.0 39.1% 30.6% 26.2% 2.9% 1.3% 145

分別 この科目の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.5 3.5 316 619 484 72 10 1501
2 Ⅱ．教 4.0 3.9 184 365 637 253 60 1499
3 Ⅲ．授 3.8 3.7 462 606 370 50 11 1499
4 Ⅳ．総 4.0 4.0 592 548 324 30 6 1500

5 435 561 459 37 7 1499
6 592 523 321 53 6 1495
7 497 438 369 144 52 1500
8 400 424 516 126 33 1499
9 494 470 408 105 22 1499

10 536 473 385 89 15 1498
11 689 418 342 43 8 1500
12 322 548 469 126 32 1497
13 478 483 401 108 23 1493
14 59 56 76 22 12 225
15 29 58 62 20 6 175
16 530 415 355 40 17 1357

当該科目の平均値 学部全体の平均値

1 3.8 3.8
2 3.2 3.2
3 4.0 4.0
4 4.1 4.1
5 3.9 3.9
6 4.1 4.0
7 3.8 3.8
8 3.7 3.7
9 3.9 3.9

10 4.0 4.0
11 4.2 4.1
12 3.7 3.7
13 3.9 3.8
14 3.6 3.6
15 3.5 3.5
16 4.0 4.0

分
野 設     問

学科 生物資源学科

玉川大学　農学部

無効
回答数

平均値

この授業を受講してよかったと思う

当該学科平均値と学部全体平均値の比較

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 16

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

当該科目の平均値

学部全体の平均値

分野別レーダーチャート

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

当該科目の平均値 学部全体の平均

総合満足度

39.1%

30.6%

2.9%

1.3%

26.2%

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない



平成23年度　春学期　学生による授業評価アンケート集計表

履修者 回答数

1011 898

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 3.7 16.1% 42.0% 36.6% 4.8% 0.6% 1
2 授業以外によく予習復習した 3.0 6.9% 19.4% 48.8% 20.5% 4.3% 1

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 3.8 22.0% 43.6% 28.6% 4.8% 1.0% 3
4 毎回よく授業の準備がされていた 3.9 27.5% 40.3% 26.7% 4.6% 0.9% 3
5 シラバスにそって授業が行われた 3.7 20.2% 40.3% 32.9% 4.9% 1.7% 4
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 3.9 27.4% 38.9% 28.2% 4.4% 1.1% 4
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 3.7 24.8% 32.9% 28.9% 10.3% 3.1% 4
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 3.5 18.3% 32.0% 37.8% 9.7% 2.1% 4
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 3.8 23.0% 37.6% 33.0% 5.4% 1.0% 2
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 3.8 24.2% 37.4% 31.1% 5.9% 1.3% 2
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 3.9 29.3% 38.1% 29.0% 2.5% 1.1% 4

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 3.6 15.7% 37.5% 38.8% 6.6% 1.3% 9
13 授業の内容に興味がもてた 3.7 22.3% 38.1% 31.7% 6.0% 1.9% 9

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない 無効
回答数

Ⅳ 16 3.8 26.7% 35.6% 32.6% 3.7% 1.4% 104

分別 この科目の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.4 3.5 144 377 328 43 5 897
2 Ⅱ．教 3.8 3.9 62 174 438 184 39 897
3 Ⅲ．授 3.7 3.7 197 390 256 43 9 895
4 Ⅳ．総 3.8 4.0 246 361 239 41 8 895

5 181 360 294 44 15 894
6 245 348 252 39 10 894
7 222 294 258 92 28 894
8 164 286 338 87 19 894
9 206 337 296 48 9 896

10 217 335 279 53 12 896
11 262 341 259 22 10 894
12 140 333 345 59 12 889
13 198 339 282 53 17 889
14 0 0 0 0 0 0
15 0 0 0 0 0 0
16 212 283 259 29 11 794

当該科目の平均値 学部全体の平均値

1 3.7 3.8
2 3.0 3.2
3 3.8 4.0
4 3.9 4.1
5 3.7 3.9
6 3.9 4.0
7 3.7 3.8
8 3.5 3.7
9 3.8 3.9

10 3.8 4.0
11 3.9 4.1
12 3.6 3.7
13 3.7 3.8
14 0.0 3.6
15 0.0 3.5
16 3.8 4.0

分
野 設     問

学科 生物環境システム学科

玉川大学　農学部

無効
回答数

平均値

この授業を受講してよかったと思う

当該学科平均値と学部全体平均値の比較

0.0
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2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 16

0.0

1.0
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5.0

当該科目の平均値

学部全体の平均値

分野別レーダーチャート

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

当該科目の平均値 学部全体の平均

総合満足度

26.7%

35.6%

3.7%

1.4%

32.6%

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない



平成23年度　春学期　学生による授業評価アンケート集計表

履修者 回答数

2054 1715

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 3.8 23.6% 41.1% 30.3% 4.3% 0.7% 4
2 授業以外によく予習復習した 3.3 14.6% 25.8% 42.3% 13.2% 4.0% 5

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.0 35.8% 36.9% 23.0% 3.4% 0.9% 3
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.1 38.6% 34.3% 23.5% 2.5% 1.0% 6
5 シラバスにそって授業が行われた 3.9 30.2% 34.2% 31.5% 2.8% 1.3% 9
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.0 37.8% 33.0% 23.9% 3.9% 1.4% 5
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 3.9 37.5% 29.0% 24.4% 6.7% 2.4% 9
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 3.8 29.5% 32.5% 31.6% 5.0% 1.4% 11
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 4.0 35.6% 33.6% 26.3% 3.5% 1.1% 9
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 4.0 39.2% 31.8% 24.7% 3.0% 1.3% 5
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.1 39.1% 33.5% 24.5% 2.0% 0.9% 7

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 3.7 23.8% 32.5% 33.3% 7.9% 2.4% 16
13 授業の内容に興味がもてた 3.8 30.6% 31.1% 30.3% 5.2% 2.8% 16

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない 無効
回答数

Ⅳ 16 4.0 39.3% 30.0% 25.7% 3.4% 1.6% 231

分別 この科目の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.6 3.5 403 703 519 74 12 1711
2 Ⅱ．教 4.0 3.9 250 442 723 226 69 1710
3 Ⅲ．授 3.7 3.7 613 632 394 58 15 1712
4 Ⅳ．総 4.0 4.0 660 587 402 43 17 1709

5 515 583 538 48 22 1706
6 646 565 408 67 24 1710
7 639 495 416 115 41 1706
8 502 553 539 86 24 1704
9 607 573 448 60 18 1706

10 671 543 422 52 22 1710
11 667 572 419 35 15 1708
12 405 553 566 135 40 1699
13 520 528 514 89 48 1699
14 0 0 0 0 0 0
15 0 0 0 0 0 0
16 583 445 382 50 24 1484

当該科目の平均値 学部全体の平均値

1 3.8 3.8
2 3.3 3.2
3 4.0 4.0
4 4.1 4.1
5 3.9 3.9
6 4.0 4.0
7 3.9 3.8
8 3.8 3.7
9 4.0 3.9

10 4.0 4.0
11 4.1 4.1
12 3.7 3.7
13 3.8 3.8
14 0.0 3.6
15 0.0 3.5
16 4.0 4.0

分
野 設     問

学科 生命化学科

玉川大学　農学部

無効
回答数

平均値

この授業を受講してよかったと思う

当該学科平均値と学部全体平均値の比較
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当該科目の平均値

学部全体の平均値

分野別レーダーチャート

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

当該科目の平均値 学部全体の平均

総合満足度

39.3%

30.0%

3.4%

1.6%

25.7%

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない



平成23年度　春学期　学生による授業評価アンケート集計表

履修者 回答数

74 74

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 授業には意欲的に取り組んだ 4.1 33.8% 43.2% 18.9% 4.1% 0.0% 0
2 授業以外によく予習復習した 3.3 18.9% 21.6% 36.5% 18.9% 4.1% 0

Ⅱ 3 毎回の授業が筋道を立てて説明されていた 4.3 45.2% 39.7% 13.7% 0.0% 1.4% 1
4 毎回よく授業の準備がされていた 4.3 47.3% 35.1% 14.9% 1.4% 1.4% 0
5 シラバスにそって授業が行われた 3.9 38.4% 28.8% 20.5% 8.2% 4.1% 1
6 教材・教具・黒板・パソコン等を有効に使った 4.2 41.1% 41.1% 12.3% 4.1% 1.4% 1
7 教員の声や話し方は明瞭で聞き取り易かった 4.3 48.6% 35.1% 13.5% 1.4% 1.4% 0
8 授業中に学生の参加（質問・発言など）を促し、適切に対応した 4.2 48.6% 25.7% 20.3% 4.1% 1.4% 0
9 教員は良い学習環境を保つよう努力した 4.3 50.0% 29.7% 17.6% 1.4% 1.4% 0
10 教員は授業中重要な箇所を強調して要約した 4.3 51.4% 32.4% 14.9% 0.0% 1.4% 0
11 教員は毎回熱意をもって授業をした 4.5 63.5% 23.0% 12.2% 0.0% 1.4% 0

Ⅲ 12 授業全体についてよく理解できた 4.3 47.3% 37.8% 12.2% 2.7% 0.0% 0
13 授業の内容に興味がもてた 4.5 62.2% 25.7% 9.5% 2.7% 0.0% 0

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない 無効
回答数

Ⅳ 16 4.6 67.7% 24.6% 6.2% 1.5% 0.0% 9

分別 この科目の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.7 3.5 25 32 14 3 0 74
2 Ⅱ．教 4.2 3.9 14 16 27 14 3 74
3 Ⅲ．授 4.4 3.7 33 29 10 0 1 73
4 Ⅳ．総 4.6 4.0 35 26 11 1 1 74

5 28 21 15 6 3 73
6 30 30 9 3 1 73
7 36 26 10 1 1 74
8 36 19 15 3 1 74
9 37 22 13 1 1 74

10 38 24 11 0 1 74
11 47 17 9 0 1 74
12 35 28 9 2 0 74
13 46 19 7 2 0 74
14 0 0 0 0 0 0
15 0 0 0 0 0 0
16 44 16 4 1 0 65

当該科目の平均値 学部全体の平均値

1 4.1 3.8
2 3.3 3.2
3 4.3 4.0
4 4.3 4.1
5 3.9 3.9
6 4.2 4.0
7 4.3 3.8
8 4.2 3.7
9 4.3 3.9

10 4.3 4.0
11 4.5 4.1
12 4.3 3.7
13 4.5 3.8
14 0.0 3.6
15 0.0 3.5
16 4.6 4.0

分
野 設     問

学科 教職コース

玉川大学　農学部

無効
回答数

平均値

この授業を受講してよかったと思う

当該コース平均値と学部全体平均値の比較
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当該科目の平均値

学部全体の平均値

分野別レーダーチャート

0
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Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

当該科目の平均値 学部全体の平均

総合満足度

67.7%

24.6%

1.5%

0.0%6.2%

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない
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